

## SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

### **#SOSprotivNasilja**

Medijska kampanja za smanjenje nasilja nad ženama tokom i nakon Covid-19 epidemije u Srbiji

**20. Decembar 2020.** - Udruženje “Fenomena” koje predstavlja Srbiju u evropskoj WAVE mreži protiv nasilja, smatra da borba protiv nasilja treba da traje neprestano, zato nastavljamo sa javnom kampanjom i nakon “16 dana aktivizma protiv nasilja prema ženama”.

**#SOSprotivNasilja** pokrećemo sa ciljem smanjenja tolerancije na nasilje koje preživljavaju žene i koje ne nestaje tokom epidemije. Kroz kampanju želimo da pozovemo sve one koji znaju da se nasilje dešava **da prijave takvo ponašanje** i podrže žrtve nasilja uvek - uključujući i vreme epidemije i druge krizne situacije.

Kroz kampanju, “Fenomena” želi da naglasi i to da je **država dužna da zaštiti žrtve nasilja**, posebno onda kada su rizici veći.

*“Uvođenjem mera izolacije (ograničeno kretanje, samoizolacija) država je povećala rizik za nasilje u porodici, ali sa druge strane, institucije nisu odgovorile na pravi način na potrebe žrtava nasilja u takvim okolnostima. Uloga organizacija civilnog društva, posebno ženskih organizacija, bila je ključna za pružanje pomoći i podrške ženama koje žive u nasilnom odnosu. Pandemija izazvana virusom Covid-19 pokazala je dubinu rodnih nejednakosti”.*

To su glavni zaključci do kojih je došla “Fenomena” zajedno sa **Viktimološkim društvom Srbije – VDS** koje je analiziralo kakvo je postupanje nadležnih institucija i službi za suzbijanje nasilja u porodici u Republici Srbiji tokom Covid-19 epidemije, posebno u periodu vanrednog stanja.

**Sažetak najnovije analize "COVID-19 i izazovi zaštite žena od nasilja u porodici: Preporuke za unapređenje politika i prakse u kriznim situacijama":**

<https://www.fenomena.org/sosprotivnasilja/fenomena-vds-novembar-2020-sazetak-desk-analize>

Analizirajući godinu iz perspektive onih koji rade sa žrtvama nasilja, Udruženje „Fenomena“ smatra da:

\*Podaci o nasilju u porodici tokom epidemije, a posebno tokom vanrednog stanja nisu javno predstavljeni niti su dostupni javnosti;

\*Vlada Republike Srbije nije organizovala niti najavila bilo kakve mere ili programe za podršku ženama i devojkama koje su preživljavaju nasilje tokom epidemije, a posebno tokom izolacije;

\*Tokom vanrednog stanja nastala nezapamćena medijska tišina o rodno zasnovanom nasilju.

**Zato “Fenomena” podseća da dom nije uvek bezbedno mesto za žene!**

**\*\*Ako trpите nasilje ili znate nekoga ko trpi nasilje pozovite SOS telefon 0800 - 35 00 36\*\***

### KONTAKTI ZA MEDIJE

Marija Petronijević, Udruženje “Fenomena”, 060 758 78 78

Milica Kravić Aksamit, PR kampanje, 063 398 778

